

# Gospodarenje otpadom na potresom pogođenome području

PRIPREMILA:  
Anđela Bogdan

Na inicijativu Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost u akciju prikupljanja otpada na potresom pogođenim područjima uključila su se i komunalna poduzeća iz raznih krajeva Hrvatske koja opremom i radnom snagom pomažu kolegama u Sisačko-moslavačkoj županiji

## Sanacije šteta uzrokovanih potresima

U cilju što brže sanacije šteta uzrokovanih potresima na području Sisačko-moslavačke županije Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost (FZOEU) osigurao je 50 milijuna kuna za provedbu mjera gospodarenja otpadom. Kako bi se počelo s obnovom potresom pogođenih područja, potrebno je očistiti sve lokacije na kojima je došlo do urušavanja zgrada te na odgovarajući način zbrinuti građevni i druge vrste otpada.

U cilju revitalizacije potresom pogođenih područja Ministarstvo gospodarstva i održivoga razvoja osim mjera za poduzetnike, koje će provoditi HAMAG-BICRO i Hrvatska banka za obnovu i razvoj (HBOR), provodi i mjere preko Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Navedene mjere obuhvaćaju financiranje svih troškova vezanih uz sakupljanje, prijevoz, odvajanje i obradu otpada, nabavu potrebne opreme kao i ostalih aktivnosti koje su nakon potresa neophodne za provedbu gospodarenja otpadom na području Sisačko-moslavačke županije.

FZOEU i Ministarstvo gospodarstva i održivoga razvoja izradili su plan aktivnosti, a potom je održan sastanak s predstavnicima Siska, Petrinje i Gline te njihovim komunalnim društvima. Ako za time bude potrebe, najavljeno je kako će Fond osigurati i 100 posto iznosa sredstava za eventualne dodatne radove na sanaciji odlagališta otpada ili za žurnu izgradnju reciklažnih dvorišta za gra-

đevni i glomazni otpad kao i za ostale vrste otpada. Aktivnosti se odnose i na informiranje građana s toga područja o načinu zbrinjavanja otpada iz njihovih porušeni kućanstava. Iako na području Sisačko-moslavačke županije postoji pet aktivnih odlagališta, od kojih se tri nalaze baš na potresom pogođenim područjima,



U zbrinjavanju otpada na potresom pogođenim područjima uključila su se komunalna poduzeća iz raznih krajeva Hrvatske

cilj je da što manje otpada završi na nji-  
ma te da se iskoristi sav koristan otpad.  
Direktor Fonda Siniša Kukić istaknuo je to  
kako Fond ima iskustva u provedbi takvih  
interventnih mjera te je slične aktivno-  
sti proveo prije nekoliko godina na po-  
plavljenim područjima Gunje i Hrvatske  
Kostajnice.

### **Inicijativa Fonda za pomoć komu- nalnim poduzećima naišla na velik odjek**

U akciju prikupljanja otpada na potresom  
pogođenim područjima uključila su se i  
komunalna poduzeća iz raznih krajeva  
Hrvatske, koja će opremom i radnom  
snagom pomagati kolegama u Sisač-  
ko-moslavačkoj županiji.

Gradonačelnik Poreča Loris Peršurić uru-  
čio je Katarini Luketić, direktorici tvrtke  
*Gospodarenje otpadom Sisak*, komunalna  
vozila koja će im pomoći u svakodnevno-  
me radu u ovim teškim uvjetima. Pritom  
je istaknuo to kako su komunalne služ-  
be u Poreču dobro ekipirane, jer su inače  
osam do devet mjeseci morale poslovati  
u većemu opsegu s obzirom na turistič-  
ku sezonu. Međutim, ove je godine zbog

pandemije koronavirusa smanjen priljev  
gostiju pa su dio opreme mogli posuditi  
komunalnim društvima kojima je takva  
pomoć sada dobrodošla. Sisku su na pri-  
vremeno korištenje ustupili dva kamiona  
s podizačem, četiri kontejnera i četiri rad-  
nika, koji će im biti na raspolaganju naj-  
manje dva mjeseca, a po potrebi i dulje.  
Aleksandra Čilić, načelnica Fondova Sek-  
tora za zaštitu okoliša, izjavila je to kako  
su se Fondu javila i druga komunalna po-  
duzeća sa željom da pomognu što brže  
sanirati štetu na tome području. Komu-  
nalnu opremu već su ustupila komunalna  
poduzeća iz Zagreba, Osijeka, Koprivnice  
i Čazme, a direktori komunalnih tvrtki iz  
Zadra i Dubrovnika također su bili spre-  
mni poslati opremu i radnike. U akciju su  
se uključili i proizvođači te dobavljači ko-  
munalne opreme, koji su na raspolaga-  
nje stavili određen dio opreme u njihovu  
asortimanu. Načelnica Čilić pohvalila je  
solidarnost koja će Sisku, Petrinji i Glini te  
njihovim okolnim područjima biti od veli-  
ke pomoći. Pozvala je i ostala komunalna  
društva da se u što većemu broju pridru-  
že toj akciji.

Na vrijednoj donaciji zahvalila je i Ka-  
tarina Luketić, direktorica komunalnog

poduzeća *Gospodarenje otpadom Sisak*,  
koja je istaknula to kako radnici te tvrtke  
svakodnevno na terenu saniraju štete te  
prikupljaju građevni otpad i druge vrste  
otpada nastale u potresu. Velika pomoć  
će im biti i spremnici za odvojeno priku-  
pljanje otpada, a koje isporučuje Fond  
za zaštitu okoliša i energetske učinko-  
vitost.

Namjera je da se u skladu sa kružnim  
gospodarstvom iskoristi što više vrijed-  
nih svojstava otpada, odnosno da se od-  
vojeno prikupe građevni, električni i elek-  
tronički otpad, gume, namještaj i drugi  
glomazni otpad, tekstil te opasni otpad  
iz kućanstva, kako bi se tako prikupljeni  
otpad uputio na daljnju obradu umjesto  
da završi na odlagalištima otpada, osobi-  
to zato što se tri od pet odlagališta koliko  
ih je aktivno u Sisačko-moslavačkoj  
županiji nalaze na potresom pogođenim  
područjima.

#### **Izvor**

- [https://www.fzoeu.hr/docs/plan\\_provedbe\\_mjera\\_gospodarenja\\_otpadom\\_nakon\\_potresa\\_na\\_podrucju\\_sisackomoslavacke\\_zupanije\\_v1.pdf](https://www.fzoeu.hr/docs/plan_provedbe_mjera_gospodarenja_otpadom_nakon_potresa_na_podrucju_sisackomoslavacke_zupanije_v1.pdf)